

10月30日晚,WTT(世界乒乓球职业大联盟)系列赛年度收官战——世界杯决赛在河南省新乡市落幕。王楚钦在男单决赛中力克国乒主要对手张本智和,孙颖莎则击败奥运冠军陈梦女单封后,两名00后新锐均继WTT澳门冠军赛登顶后,“背靠背”夺得高级别赛事桂冠。

王楚钦成功登顶

22岁的王楚钦近期表现出色,在澳门冠军赛中连克5位世界排名前十的名将夺冠,世界排名升至职业新高的第七位。本站他又接连淘汰两位新周期蹿升速度迅猛的欧洲新星——邱党和莫雷加德,并在半决赛中再次苦战淘汰了“双圈大满贯”得主马龙。

王楚钦此前曾与日本选手张本智和交手6次,在2018年和2019年的5次对决中,中国新星仅失一场,但在本月初的团体世乒赛中却以1:3落败。

张本智和本次赛事状态不错,在晋级决赛之路上一局未失。

赛前谈及这场决赛,王楚钦坦言:“多少会有一些压力,我觉得要正确看待压力,这也是我的一个机会。”同时他表示,自己要做的是把心态放平,全力以赴去准备比赛。

比赛开始后,王楚钦首局略显拘谨,全程处于下风,以8:11失利。但他随后稳住阵脚,以11:8、11:9、11:8连

「背靠背」夺冠!

扳三局。第五局张本智和在7:8落后时连得4分,逆转扳回一城。关键的第六局,王楚钦两度在领先时被劲敌追平。但他没有再错过机会,以11:7锁定胜局。

“经历了这三站比赛,自己收获太多,同时也有很多需要总结和提升的地方。”王楚钦赛后说。来到世界杯决赛赛场,无论是技战术还是心态,王楚钦都越发成熟与冷静。

在半决赛,王楚钦苦战七局战胜马龙。“大家应该把掌声给龙队,”王楚钦说,“龙哥的意志品质,包括他的乒乓球精神是我们所有运动员都应该去学习的!”

正如王楚钦所说的,他还有很多需要积累和提升的地方。在一次次大赛的锻炼下,他变得更加谦虚和务实,也在用成绩支撑自己走向更远。

孙颖莎 赢得“巅峰之战”

稍早进行的女单决赛上演了一场“巅峰之战”,世界排名第一的孙颖莎在决胜局中以两分之差险胜排名第二位的陈梦,成功卫冕。这是孙颖莎继成都世锦赛团体赛女团冠军、WTT澳门冠军赛女单冠军之后,在一个月内收获的第三个冠军。

王楚钦逆转对手

在本次决赛前,两人曾6次交手,陈梦4胜2负。在2021年东京奥运会女单决赛,陈梦战胜孙颖莎夺得金牌。

赛前谈及与孙颖莎的这场决赛,陈梦表示要“全力以赴”。本场比赛,她迅速进入状态,以11:4轻松拿下第一局。次局则是孙颖莎占尽优势,以同样比分还以颜色。随后两局双方展开激烈争夺,孙颖莎以11:8、12:10接连险胜,将局分反超为3:1。第五局,陈梦以11:6扳回一城。第六局,孙颖莎痛失好局,在8:4领先时连丢6分,以10:12惜败。决胜局中,孙颖莎略微占优,尽管赛末痛失3个赛点,但仍以12:10获得全场胜利。

凭借这个冠军,孙颖莎收获1500个积分,继续稳居世界第一,陈梦收获1050分,仍排名世界第二。孙颖莎赛后说:“今天这场比赛我和梦姐发挥了最好的水平,无论是竞技还是精神状态。总是领先又被追上来,之前输得比较多,很开心能赢下来。”

“做好自己,全力以赴,专注每一分”是孙颖莎接受采访时经常提到的,她在比赛中也是这样贯彻的。

在东京奥运会和2020年世界杯,孙颖莎都输给陈梦,屈居亚军。她曾经说过:“就算我拿到的是第二名,对我的人生来说都是很宝贵的财富。我觉得我还有机会去证明自己,我输过比赛,就会想办法赢回来,让遗憾转变为下一次赛场上的动力,这种信念比其他的想法都更强烈。”

一个月内经历3个国际大赛的考验,孙颖莎也有疲惫的时候,但她总告诉自己,“一旦站到赛场,要做到全力以赴”。一月三冠的背后,是日复一日的训练与努力,是对胜利的渴望,是在赛场上全力以赴的发挥。

(据《羊城晚报》《北京晚报》)

孙颖莎一月获三冠

